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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 
(CMC), REALIZADA NO DIA 25 DE OUTUBRO DE 2022. 

 
PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2º SECRETÁRIO:  JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade e sede 

do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às 

nove horas e quarenta e oito minutos (09h48min), foi iniciada assim a trigésima primeira sessão 

ordinária, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 

o qual iniciando anuncia o PEQUENO EXPEDIENTE que constou apenas um inscrito, o vereador 

JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES que fazendo uso da palavra saúda aos demais e ao povo de 

Canguaretama e diz que “vem a tribuna nesse dia apenas para tratar de dois pontos e que o 

primeiro ponto que quer conversar com a população é a respeito desse mês de outubro 

conscientização do câncer de mama, prevenção e dizer que, o nosso mandato tinha selecionado 

uma data que a gente fizesse alguns exames de mamografia na Barra de Cunhaú. Devido a 

questão de datas com a empresa e a clínica que ia fornecer esses exames. A gente teve que 

trocar agora par o início de novembro. Então, só pra deixar claro para a população, tinha feito a 

divulgação nas minhas redes e foi remarcado agora para o início de novembro. Serão 120 (cento 

e vinte) exames de mamografia, a comunidade eu escolhi foi a que eu resido, Barra de Cunhaú. 

Como houve esse problema de datas, colocou-se para o mês que vem. O segundo ponto onde 

agora eu quero direcionar em especial a todo o povo de Canguaretama, em especial os jovens, 

classe que agora faço parte e dizer que está chegando a hora, domingo nós iremos escolher o  

nosso representante, aquele que vai presidir o nosso país por mais quatro anos e queria 

conversar com vocês e dizer que assim como milhões  de Brasileiros, aguardei muito uma 

terceira via , uma terceira força, infelizmente ela não veio. No segundo turno a gente cidadão 

tem que fazer uma escolha, essa escolha com base em comparações, com base em trabalho. Eu 

queria dizer a vocês, em especial os jovens para que comparem os dois candidatos, o perfil, a 

postura, o método de governar. Só quem perdeu um ente querido nessa pandemia, sabe a dor 

que ela causou. Só quem viu um Presidente debochar da pandemia, sabe a dor ela causou. Só 

quem viu um Presidente diminuir os recursos da educação, dos Institutos e das Universidades, 

sabe a dor que ela causou. Só quem viu um Presidente com baixíssimas políticas públicas com 

projetos sociais, está vendo seu país hoje com mais de 33 (trinta e três) milhões de pessoas 

passando fome. Eu não sou petista, estou longe de ser, discordo profundamente do candidato 

do PT, mas, é um momento que a gente tem que fazer comparações. O Presidente que está ai, 

para mim é uma ameaça à democracia, uma ameaça à população. A pandemia falou por si só e 

como eu disse: só quem sofreu durante essa pandemia sabe. O Presidente Venicius perdeu sua 
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tia pro Covid, dentre inúmeros outros e a gente não pode ir contra a ciência, existem hoje dados 

científicos que mostram que mais de quatrocentas mil pessoas poderiam terem sido salvas se o 

Presidente tivesse aceitado a primeira oferta de vacinas. Ele se omitiu, ele negou a ciência e 

tivemos tantos Brasileiros mortos, tantos Canguaretamenses, tantos Potiguares. Então, me 

direciono mais uma vez a você jovem, analisem quem tem proposta, analisem os projetos pra 

educação, emprego. E esses quatro anos foram muitos sofridos e eu tenho certeza que dias 

melhores virão e pra que a gente desenvolva, pra que nossos Institutos Federais, nossa 

Universidades, elas continuem, elas melhorem suas estruturas, melhorem seu ensino, pra que o 

Brasil volte novamente a ter o respeito internacional, pra que a gente volte a gerar emprego, pra 

que a gente volte a combater a fome. Pra mim hoje só tem uma saída. O vereador ELVIS FELIPE 

AMARO DOS SANTOS pede um aparte e parabeniza o vereador Juan pelo uso da Tribuna e por vir 

a público se posicionar sobre esse tema e diz que para que a democracia continue temos que 

fazer uma escolha diante de toda a realidade em que estamos passando hoje. Aborda um 

assunto que foi na semana passada onde receberam o Diretor Geral do IFRN o Professor Flávio, 

juntamente com o Presidente Venicius, Fábio do Gelo e Paulo Roberto, para juntos discutir o 

Projeto de sua autoria o Projeto Cidadão e diz que naquele momento na sala da Presidência 

adentrou-se nessa questão da política da esfera nacional e o Diretor foi bastante conciso e direto 

quando disse que o Instituto de certa forma está passando por uma certa dificuldade, porque os 

recursos foram realmente diminuídos e foram arrancadas de uma forma como não deveriam.      

Retomando a palavra o vereador JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES diz que durante a campanha 

de primeiro turno opou por não se manifestar muito em redes sociais, devido essa confrontação 

odienta em que se está vivendo. Concluindo diz que era isso que queria trazer para as pessoas e 

que façam a comparação. O Senhor Presidente diz que realmente foram muitas perdas e que por 

uma feliz coincidência minha tia havia sido eleitora do atual Presidente e foi uma das pessoas 

que perdeu essa oportunidade de ter uma chance de viver, ela teria tido tempo de tomar a 

vacina. Com o fim do Pequeno Expediente o Senhor Presidente solicita do primeiro secretário 

que faça a chamada dos vereadores onde constou a presença de: ELVIS FELIPE AMARO DOS 

SANTOS, EMANOEL MIQUEIAS JANUÁRIO, FÁBIO NUNES DA SILVA, JOEL EMANOEL ANDRADE 

DO NASCIMENTO, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, 

MÁRCIO DE VASCONCELOS, MARTA TRAJANO DA SILVA, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO, 

ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Deixando de 

comparecer: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA e PAULO ROBERTO DA SILVA (ambos 

justificados). Sendo verificado o quórum legal foi feita a leitura da Ata da trigésima sessão 

ordinária a qual após, ser posta para discussão foi aprovada por unanimidade dos presentes, 

com pedido de abstenções dos vereadores: EMANOEL MIQUEAS JANUÁRIO, ROMILSON 

FERNANDES DE OLIVEIRA, MÁRCIO DE VASCONCELOS e LEANDRO VARELA DOS SANTOS. (por 

estarem ausentes na sessão em questão). No EXPEDIENTE DO DIA Foram apresentadas as 

matérias oriundas do Poder Executivo, Legislativo e de outras origens o que se segue: 

REQUERIMENTO Nº 046/2022 – Requer ao Prefeito Municipal de Canguaretama, a Pavimentação/ 

calçamento da Rua Padre Manoel Januário, Areia Branca, Canguaretama /RN, antiga Rua Estreito para 
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Catú, que dá acesso do bairro da estação ao Loteamento Bosques das Palmeiras, de autoria do Vereador 

(Fabio Nunes da Silva). Passando para a ORDEM DO DIA foi posto para discussão o PROJETO DE LEI 

Nº 020/2022 – Cria o selo Empresa Amiga Parceira da Criança e do Adolescente, e o Programa Troco 

Solidário no âmbito do Município de Canguaretama – RN e dá outras Providências. De autoria do 

Vereador (Elvis Felipe Amaro dos Santos). EM TEMPO: Foi solicitado pelo seu autor a retirada desse 

Projeto para melhoramentos e ajustes. Na QUESTÃO DE ORDEM não havendo questões a tratar foi 

encerrada. O senhor Presidente fazendo as conclusões finais diz que gostaria de agradecer a presença de 

todos e a população que nos acompanham pelas redes sociais e aos que se fazem presentes na Casa. 

trazendo mais um aviso à população, foi solicitado pelo vereador Leandro via judicial, documentação 

dessa Casa. Gostaria de informar a população que assim como foi declarado pelo próprio em suas redes 

sociais, tanto o resultado do Ministério Público, quanto o resultado da Juíza do nosso município foi pela 

perda do objeto, uma vez que as documentações solicitadas pelo vereador como muito foram ditas, 

constava-se no portal da transparência. Só deixando aqui à título de informação. Como disse, no 

momento que traria o resultado. Foi um momento difícil pra mim, o Oficial de Justiça adentrou na minha 

casa, não esperou, passou pela porta do quarto do meu pai que a pouco faleceu e que estava acamado, 

mas via toda movimentação a todo momento que a gente estava com ele. Foi constrangedor, mas, graças 

a Deus aí está a resposta. E sei também que o vereador não vai faltar com a verdade e vai dizer o 

resultado aos cidadãos e aos seus correligionários e aos seus eleitores.  E, sem mais nada a tratar o 

Senhor Presidente, encerra a sessão, cumprindo assim, determinação regimental, manda lavrar a 

respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora 

presentes, declarando encerrada a trigésima primeira sessão ordinária às dez horas e seis minutos 

(10h06 min). 

 
 

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
                                                                            PRESIDENTE                                                          
 
                  
 
          ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS             JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES 
                    PRIMEIRO SECRETÁRIO                               SEGUNDO SECRETÁRIO  




